
CONSIGLIO COMUNALE
VIII COMMISSIONE

Verbale per seduta del 23-11-2006 ore 09:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giampietro Capogrosso,
Ivano Berto, Valerio Lastrucci, Claudio Borghello, Franco Ferrari, Silvia Spignesi, Fabio Muscardin, Michele Mognato,
Giorgio Reato, Maurizio Baratello, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Giovanni Salviato, Felice Casson, Alfonso Saetta,
Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Michele Zuin, Saverio Centenaro,
Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Consiglieri presenti: Maria Paola Miatello Petrovich, Giampietro Capogrosso, Ivano Berto, Valerio Lastrucci, Claudio
Borghello, Franco Ferrari, Fabio Muscardin, Giorgio Reato, Giacomo Guzzo, Saverio Centenaro, Alberto Mazzonetto,
Sebastiano Bonzio, Giuseppe Toso (sostituisce Silvia Spignesi).

Altri presenti: Vice Sindaco Michele Vianello, Direttore Finanza e Bilancio Piero Dei Rossi, Dirigente Finanza e
Bilancio Vicenzo Scarpa, Collegio dei Revisori dei Conti Flavio Rossetto, Riccardo Zaja e Valentino Bonechi.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 3649 del 20/10/2006: Bilancio di Previsione esercizio finanziario1. 
2006 - Assestamento. Esame dei pareri delle Municipalità e del Collegio dei Revisori dei Conti

Verbale seduta

Alle ore 9.30, il Presidente della VIII Commissione Consiliare, Alberto Mazzonetto, constatata la presenza del
numero legale dichiara aperta la seduta. 

ROSSETTO legge ai consiglieri il parere favorevole da parte del Collegio dei Revisori dei conti alla proposta di
variazione di bilancio. Specifica l’osservazione, già espressa dal Collegio in data 22 Settembre 2006 in merito al fatto
che l’Amministrazione Comunale si doti delle attestazioni ISTAT necessarie a classificare economicamente nel settore
delle Amministrazioni Pubbliche la società PMV S.p.A. 

Alle ore 9.40 entra il consigliere Sebastiano Bonzio. 

MAZZONETTO ricorda ai componenti della commissione che oggi alle ore 13.00 scade il termine per la presentazione
degli emendamenti da parte dei consiglieri Comunali, che devono essere presentati direttamente al Direttore Supporto
agli Organi Istituzionali, Dott. Antonio Scafidi. Chiede chiarimenti in merito alla voce relativa al Casinò Municipale che
è “neutra per il Comune, non producendo alcun vantaggio in termini di bilancio”. 

CAPOGROSSO interviene in merito all’iscrizione della società PMV S.p.A. nell’elenco dell’ISTAT, e chiede entro
quando dovrà essere fatta e cosa comporta l’eventuale non iscrizione. 

BONECCHI risponde spiegando la convenzione in atto con il Casinò di Venezia e i trasferimenti relativi da parte della
casa da gioco e del Comune di Venezia; Spiega la questione relativa all’iscrizione nell’elenco dell’ISTAT della società
PMV e delle possibili esclusioni dal patto di stabilità dei relativi importi erogati alla società. 

LASTRUCCI interviene in merito agli affitti delle procuratie di San Marco, chiedendone l’ammontare, e se tutti i lavori
finanziati attraverso l’emissione di prestiti obbligazionari hanno proceduto il loro iter. 

VIANELLO risponde che sarà fornito l’elenco dei lavori pubblici finanziati attraverso il prestito obbligazionario. In
merito all’affitto delle procuratie risponde che il Comune di Venezia è obbligato per legge, e il costo è a carico della
stessa Amministrazione. 

TOSO interviene in merito al monitoraggio della capacità di spesa del Comune di Venezia nella realizzazione delle
opere pubbliche. 

DEI ROSSI risponde che dipende dalla posta d’entrata iscritta per finanziare quella specifica opera pubblica ( es.
indebitamento – alienazione beni patrimoniali ). 
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BONECCHI spiega le procedure da seguire per il finanziamento delle opere pubbliche. 

MUSCARDIN argomenta sul potere di indirizzo e di controllo da parte dei Consiglieri Comunali sulla realizzazione
delle opere pubbliche. 

MAZZONETTO chiede in merito alle osservazioni presentate dalle Municipalità. 

VIANELLO risponde che nel possibile saranno tenute in considerazione negli emendamenti. 

MAZZONETTO propone di licenziare la proposta di deliberazione in discussione per il Consiglio Comunale. La
commissione approva. 

Alle ore 10.40, il Presidente della VIII Commissione Consiliare, Alberto Mazzonetto, in assenza di altre richieste
d’intervento ed esaurito l’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta.
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